2.13
TUESDAY
LITE
2:6-3:6

上主的天使說完這話,以色列人民都大哭起來,因此那地方叫波金。 他們在那裡向上主獻祭。……上主的僕人—嫩的兒子約書亞一百一十歲的 時候死了;他被安葬在自己的土地,在迦實山北邊以法蓮山區的亭拿,西 拉。那一代的人都死了以後,下一代的人卻不知道上主以及他為以色列人 民所做的一切事。(士2:4-5、8-10)

別作沒有歷史感的人民

上主派使者責備以色列人,以色列人聽了,痛哭認罪並向上主獻祭。但是很可惜, 這些還有痛悔之心的人,沒有把信仰與歷史傳承給下一代。後來,以色列人還是繼續背 叛上主,拜異族的神,迎合異教的文化,做上主眼中邪惡不堪的事情。

隨著英雄人物約書亞逝世,後來的世代開始遺忘了,不在乎了。他們的祖先是在上 主無比的眷顧與保守下,歷經千辛萬苦,逃離敵人、度過生死、浪跡天涯、血汗征戰, 才讓他們今天能安居樂業。他們竟忘了重要的事實,忘了上主才是他們的拯救者。

我們千萬不要成為沒有歷史感的人民。回顧歷史之所以重要,不是為了對特定人物歌功頌德,而是藉著爬梳脈絡、釐清真相,看見上主同在的確據,感念前人奮鬥的軌跡。這將幫助我們更有信心面對當前的考驗,也對自身群體更有認同感。前人的經驗也幫助我們不要讓錯誤重蹈覆轍,使我們更加堅守信仰價值,不被當前的浪潮所動搖。

珍視下半天的寶 教會歷史與宣教講座





為讓民眾更加瞭解教會歷史資料的重要性並激盪宣教思考,由台灣基督長老教會總會教會歷史委員會主辦、嘉義中會下半天教會合辦「下半天的寶——認識教會歷史資料的價值」講座。(全文內容請至TCNN閱讀)

今昔與未來的上主,求祢使我樂意瞭 解歷史,從中認識祢的同在與作為。奉耶 穌基督的名祈禱,阿們。